## 央视聚焦体育经济

# "锡马"抢了《焦点访谈》"C 位"

本报讯 (晚报记者 璎珞)近日,央视《焦点访谈》连续2天将镜只,央视《焦点访谈》连续2天将镜头对准了无锡。节目中将清名桥历史文化街区作为和北京三里屯太古里、天津意式风情街并驾齐驱的"夜经济代表";更多的则将镜头聚焦到了体育经济上,近几年迅速发展成为国内影响力最大的马拉松赛事"锡马",在《焦点访谈》里成了"C价"主角。

"虽然并不是以体育传统闻名的城市,但是马拉松却将无锡红南水乡的旅游资源和经济基础好的能游资源和经济基础好的能游资源和经济基础好的能力。"随着《东话谈》的背景话语,一幕幕6年来"锡马"的画面滚动播出。通已成为一个大约,是国影响力最大的马拉松。"锡马"的国影响力最大的马拉松。"锡马"的是事的是一个大约。"锡马"的组织者美纯洋告诉记者,这位回国的组织者等。这位国内赛事有点"少"的组织者等。这位国内赛事有点"少"的组织者是这位国内赛事有点"少"的组织者以下,可是当他听完"锡马"6年的数

据,不得不承认国内不管是报名数的增长,还是赛事技术手段的运用,都已经远超国外马拉松赛事。

比如,无锡马拉松自 2016 年开始实行实名制领物,选手本人需刷身份证原件核对身份后才能进入领物区。2017 年在此技术基础上又做了进一步创新,那就是人脸识别技术,系统自动比对选手是否是用自己的身份证件领取参赛物品,方便选手更快捷地找到自己的领物区,同时有效控制了替跑行为的发生。将这种技术手段运用到马拉松赛事中,无疑在全国都是首例。

近几年来,随着全民健身和竞技体育双管齐下发展,体育在建设社会主义现代化国家新征程中的重要作用日益凸显。近日,国务院办公厅正式印发了《体育强国建设纲要》,其中提及"持续提升体育发展的质量和效益,大力推动全民健身与全民健康深度融合,不断满足人们对美好生活的需要,努力将体育建设成为中华民族伟大复兴的标志性事业。"借助"锡马"的品牌形象,

无锡的城市活力日渐提升,更是将无锡年轻、充满朝气的城市形象传播到了全国各地。不难发现,作为全民健身的重要推动力之一,全国各地举办的马拉松赛事日益成为了带动更多体育人口的重要力量,同时更是成为了拉动消费的一个重要力量,同时更是成为了拉动消费的一个重要扩张。以无锡马拉松为例,姜纯洋说:"3万人从外地来到无锡,要在无锡,要在无锡,以无银马拉松为例,姜纯洋说:"3万人从外地来到无锡,要在无锡,这个位、行,加上他们拖家带口,带着朋友来,这种直接的经济效益就非常庞大了。今年,85%参加锡马的人都是来自外地。"

记者发现,根据 2019 年无锡马拉松的赛后数据显示,今年 3 月 24日比赛当天,共有 30.3 万人来到比赛现场。外地观众和参赛选手在无锡期间产生的经济效益总额约 1.65亿元,其中,餐饮消费约 6034 万元,住宿消费约 8960 万元,交通消费约 504 万元,景点门票消费约 1005.2万元。值得一提的是,2020 年 3 月 22 日,7 周年的无锡马拉松将以全新的姿态,继续为所有参赛选手提供最佳的体验。



"9.18"应急疏散 急救演练

> > (陈大春 摄)

### 汽车故障"对症下药",考研录取率提高10%

## 全民创业大赛要"创响无锡"

本报讯 近日,"创响无锡"全民创业大赛 - 第七届中国江苏人才创新创业大赛无锡选拔赛,在江南大学举行。作为目前省内规格最高、规模最大的双创赛事,这是江苏人才创新创业大赛首次在我市举办选拨赛。

据了解,无锡选拔赛自7月启动,共征集了300多个项目,其中20个优秀项目通过前期初赛评审遴选获得参加复赛路演的机会。"今年的项目遴选时高度结合了无锡经济产业发展趋势和对科技产业发展的整体布局",市人社局相关负责人资整体布局",市人社局相关负责人资。以次参赛项目科技感十足,涵盖了信息技术、高端装备制造、新能源及节能环保、生物医药和文创等领域,与省市的产业发展重点高度匹配,最终有10个项目脱颖而出,获得推荐参加省赛角逐的机会。

当汽车发生故障时如何"对症下药"进行处理?王恩束带来的"基

于物联网的关键零部件 PID 追溯系统及云平台"正是为这一问题而生。她介绍,当汽车零部件发生故障时,通过这套系统能够追溯到它的"前世今生",对零件的生产时间、生产厂家、加工机器等信息进行追根溯源,从而解决问题。之所以带着这个已经落地的项目前来参赛,王恩中的正是大赛为创业者搭建的平台,"汽车行业前期需要投入大量资金,回款周期比较长,希望通过这个平台向同行展示技术,获得资金上的支持。"

蒋建东的路演项目是一款基于 大数据云平台的智能教育系统,作 为土生土长的无锡人,他希望通过 这次参赛能够打开无锡市场。这个 系统是通过对学员线上答题情况的 收集和累积,有针对性地为他们推 送课程和题目,帮助学员更扎实全 面的掌握知识。"之前,一家线下教 育机构的学员考研录取率为 70%, 引入这套智能教育线上系统后,录取率提升近10%",蒋建东介绍。

"优秀项目在评选'双创'计划 时,可获得直接进入面试的机会,省 级创投机构和金融机构对于获奖选 手和项目也将提供支持",市人社局 人才开发和对外合作处处长戴威介 绍,参加大赛对于创业团队而言可 谓福利满满,各类资源的集聚效应 将为创业者搭建创业融资和政策服 务的平台, 优秀项目还能得到最高 30万元的无偿资助奖励。据介绍, 无锡作为"中国制造 2025"苏南城市 群试点示范城市,多年来始终坚持 把人才作为支撑发展的第一资源, 聚焦以物联网为龙头的新一代信息 技术、智能制造、现代服务业等重点 产业发展,广泛集聚海内外各领域 各层次优秀人才。2018年,我市创新 创业领军人才企业实现年销售收入 超过 400 亿元, 为无锡高质量发展 增添了新的动力。 (陈钰洁)

## 宜兴市图书馆 打造数字平台

本报讯 连日来,宜兴市图书馆副馆长杨芝琴不遗余力地在微信朋友圈推荐"宜兴市图书馆"数字阅读平台微信小程序,这个新上线的微信小程序是一个面向对象的、分布式的网络结构模式,宜兴市民只需在微信内搜索并打开"宜兴市图书馆"小程序,便可迅速浏览电子图书、观看精彩视频。

"宜兴市图书馆"小程序以新书、畅销书的图文和音视频为载体,以 APP、公众号等新媒体为媒介,免费提供集图书推荐、音频听书、公开课、新书连载、线上线下活动、视频直播、互动分享等多元化阅读服务。

(何小兵)

#### 长江大保护展示馆 落户江阴

本报讯 一座全方位展现长江生态文化、多视角呈现江阴长江生态安全示范区建设的主题展馆,近日在江阴建成。

坐落在长江之畔的长江大保护展示馆以独特的布展理念、多元的展示手法,讲述长江、生态、文化与江阴的精彩故事,引导全社会进一步认识长江、热爱长江,共同绘就保护长江的时代新华章。

该展示馆共有2层,由序厅、大江 大美、大江之阴、江阴力量、水净天开、 尾厅6个部分组成。"大江大美"展区通 过地理长江、人文长江、经济长江、生态 长江几大板块, 让观众更好地了解长 江。在设计中突出长江元素,通过把长 江进行抽象化、艺术化的飘带设计,对 展陈内容进行了巧妙串联。其中的"大 江之阴"展区,展现了江阴悠久的人文 历史及近年来经济社会发展取得的辉 煌成就。"江阴力量"展区,展现了江阴 通过生态进、生产退,治理进、污染退, 高端进、低端退,全力保护母亲河,走出 一条经济高质量发展、环境高标准保 护、城乡高品位建设相互促进、相得益 彰的新路子。"水净天开"展区,可以感 受到江阴把理想抱负付托在长三角区 域一体化和共抓大保护的时代命题中 的决心。 (宋超)